

В Ц.К. ВКП(б).

тov. СТАЛИНУ.

Копия: СЕКРЕТАРЮ АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б).

тov. ШЕВОЛДАЕВУ.

Сегодня узнал об аресте Л.Б.Каменева, в связи с этим считаю нужным сообщить Вам следующее:

9.XII в бытность мою в Москве я попал в гости на дачу в Горках, куда был приглашен женой Крючковой (секретарь Горького), с которой я знаком еще с 1923 года по Берлину, где она служила у нас в Торгпредстве. Кроме меня на этом вечере из лиц, знакомых мне, были члены партии: Ар.Халатов, Сим. Пирумов (в те дни приехал из Тифлиса) и Л.Б.Каменев с женой и еще ряд беспартийных профессоров мне не знакомых. Лично я был в Горках впервые и не знаю, что творится там и как проводят время в присутствии самого тов.Горького, но то что я видел на этот раз оставило во мне самое отвратительное и просто гнусное впечатление.

Стиль тамошняго времяпровождения абсолютно чуждый нам и не потому что было много выпито, а потому, что все вместе взятое носило какой-то ярко выраженный буржуазный или, вернее, русско-купеческий характер.

Л.Б.Каменев вел себя исключительно оживленно, весело и беспечно.

Судя по всему такие вечера в Горках явление обычное и Каменев частый их участник.

Т.т.Халатов, Пирумов и я уехали часа в 3, а Каменев остался ночевать там.

Правда, за все время вечера в моем присутствии не было абсолютно никаких разговоров о политике, или о чем нибудь серьезном и поэтому возможно, что сообщаемое просто мелочь о недостойных "богемных" вечерах устраиваемых за крепко, широкую спиной Горького, но с другой стороны нет предела двурушничества и низости Зиновьева и Каменева и я не уверен что и здесь нет какой либо нити, ведущей к дальнейшему выявлению

354

прямых или косвенных участников подлого убийства Мироныча ,
почему я и считаю себя обязанным сообщить Вам о моей слу-
чайной встрече с Л.Б.Каменевым.

С ком. приветом

Л Гогоберидзе

Л.Гогоберидзе.

23.XII-34г.

Ейск.Райком ВКП(б).

вр-2